

ПРО...

...ОТСТАВКУ

Начальник Управления МЧС по Санкт-Петербургу генерал-лейтенант Леонид Беляев покидает свой пост. 8 июня президент России Владимир Путин подписал указ о назначении его на должность замминистра МЧС РФ.

52-летний Леонид Беляев с 1984 года служил в пожарной охране, пройдя путь от простого пожарного до главного государственного инспектора по пожарному надзору Петербурга. С 2006 года возглавил городское управление МЧС.

...СОЛЬ И ПЕСОК

100 тыс. тонн технической соли, 50 тыс. тонн песка и 124 тонны гранитной крошки готовят к осени городские коммунальные службы.

Как сообщил председатель комитета по благоустройству Смольного Владимир Рублевский, за минувшую зиму было израсходовано 88,3 тыс. тонн соли, 59,6 тыс. тонн песко-соляной смеси и 308 тонн гранитной крошки.

При этом минувшая зима снова была малоснежной, и в итоге загруженность снегоплавильных пунктов «Водоканала», переработавших 628 тыс. кубометров снега, составила лишь 30% от проектной мощности.

...ЗАПРЕТ «УШАСТОГО»

Детские моющие средства «Ушастый нянь» изымаются из петербургских магазинов.

«При проведении исследований детских порошкообразных моющих синтетических средств «Ушастый нянь» в рамках осуществления федерального государственного санитарно-эпидемиологического и санитарно-карантинного надзора выявлены нарушения требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия человека», — говорится в сообщении регионального управления Роспотребнадзора.

Утверждается: в ходе экспертизы выяснилось, что средства «Ушастый нянь» токсичны. Позже стало известно, что по тем же причинам запрещена продажа стирального порошка «Лотос» украинского производства.

...ДОРОГИ

В Ленобласти могут ввести систему, при которой одна и та же компания будет и ремонтировать, и содержать дороги.

«Содержать и ремонтировать дороги должна одна и та же компания. Я посмотрел по Интернету опыт, который есть в Германии. Там одна компания занимается и тем и другим. Тем самым трасса все время поддерживается в хорошем состоянии», — заявил губернатор Ленобласти Александр Дрозденко.

...ГРАБИТЕЛЯ-МЕДИКА

Сотрудники полиции Приморского района задержали мужчину, подозреваемого в серии разбойных нападений на аптеки.

Он совершил как минимум три налета на аптеки на Камышовой улице, на Новоколомняжском проспекте и на улице Савушкина. Угрожая женщинам-фармацевтам, он похищал выручку. Преступления были совершены в апреле — мае этого года.

Как сообщает ГУ МВД РФ по Петербургу и Ленобласти, задержанным оказался... 27-летний медработник одной из городских больниц. Он отпущен под подписку о невыезде.

В Петербурге освободят шесть тысяч осужденных

РУКОВОДСТВО УФСИН ПРОСИТ ГОРОЖАН НЕ БЕСПОКОИТЬСЯ

Около шести тысяч жителей Петербурга и Ленобласти будут освобождены в течение ближайших трех-четырех месяцев по амнистии, объявленной в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне, сообщил журналистам начальник Управления Федеральной службы исполнения наказаний по СПб и ЛО Игорь Потапенко. Корреспондент «ВП» поинтересовался у него, стоит ли петербуржцам беспокоиться из-за такого массового выхода на свободу бывших осужденных.

ПЕРВЫМИ, правда, забеспокоились не жители, а правоохранительные органы. Так, заместитель прокурора Петроградского района Елена Пырликова на одной из встреч с жителями Петроградской стороны объявила, что Государственная дума РФ приняла постановление об амнистии, и это значит, что из пенитенциарных учреждений в город вернутся тысячи бывших осужденных. Зампрокурора призвала граждан быть предельно бдительными и сообщила номер телефона в прокуратуре, по которому можно звонить в случае чего. Конечно, после такого заявления жители забеспокоились.

Мы переадресовали этот вопрос Игорю Потапенко, который заявил, что в корне не согласен с заместителем прокурора района.

— Большая часть амнистированных и так находится в городе. Под постановление об амнистии попадают несовершеннолетние, женщины и одинокие мужчины, у которых есть несовершеннолетние дети или дети-инвалиды, мужчины старше 55 лет и женщины старше 50 лет. Также амнистия коснется больных активной фазой туберкулеза, онкобольных третьей и четвертой групп, инвалидов, участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и бывших военнослужащих, воевавших в горячих точках. Опять же это те, кто осужден впервые по статьям «Причинение смерти по неосторожности», «Причинение вреда здоровью средней тяжести», «Угроза убийством», «Кража» и «Нарушение ПДД», — сообщил глава Управления ФСИН.

По его словам, среди них не будет ни совершивших тяжкие преступления, ни наркоманов, ни террористов, ни рецидивистов. Всего по амнистии будут освобождены 5940 человек. Из них непосредственно из исправительных колоний должны выйти 495 человек (общее количество заключенных — 14 152 человека), из СИЗО выйдет 201 человек. А остальные 5244 человека, которые будут освобождены, — это осужденные без лишения свободы, которые сейчас контро-



Вышедшим на свободу предстоит нелегкая реабилитация.

Всего в России под амнистию подпадает около 60 тысяч заключенных и до 200 тысяч условно осужденных.

лируются уголовно-исполнительной инспекцией.

Надо отметить, что амнистия коснулась и тех, чей срок осуждения превышает установленные пять лет. Для них он уменьшен на треть. А для тех, у кого срок превышает 10 лет, — на четверть.

Но при этом Игорь Потапенко отметил, что надо быть осторожным в плане медицины:

— Многие заключенные — наркоманы. Это группа риска. Из всех заключенных четверть ВИЧ-инфицированы. Зачастую о своих инфекциях они узнают, когда приходят к нам.

В связи с этим сейчас УФСИН, уполномо-

ченный по правам человека и городской Центр борьбы со СПИДом заключают тройственное соглашение по профилактике и борьбе с ВИЧ-инфекциями среди бывших заключенных.

— Я хочу, чтобы все поняли: те, кто сейчас возвращается, это наши сограждане, петербуржцы. Не больше 10 процентов из них рискнет совершить подобные преступления. Под амнистию попадают те, кто оступился. Но и общество при этом не должно их отталкивать, — подчеркнул Игорь Потапенко. — Мы даем им образование, специальность, лечим, пусть и на воле их продолжают лечить, дадут работу, позволят учиться. Если общество их не примет, они вернутся. Две недели назад ко мне на прием записались двое бывших заключенных. Они отсидели очередь, чтобы попросить меня снова их посадить. Я направил их в центр реабилитации. Но если попытка не удастся, они уже совершат преступление только для того, чтобы вернуться в колонию.

Михаил ТЕЛЕХОВ, фото Натальи ЧАЙКИ

Покупать пылесосы для очистки города от пыли поручил комитету по благоустройству губернатор Георгий Полтавченко. «У нас уже две зимы подряд получается, что снег сходит рано, но помыть улиц проводить нельзя из-за отрицательных температур», — подчеркнул губернатор.